
ESCOLA SUPERIOR DO MINISTÉRIO PUBLICO DA UNIÃO

ATA DA 4' REUNIÃO DE TRABALHO DO CONSELHO ADMINISTRATIVO DA
ESCOLA SUPERIOR DO MINISTÉRIO PUBLICO DA UNIÃO.

Aos onze dias do mês de maio de 2004, às 14 horas, na Escola Superior do Ministério Público da

União, sob a presidência sob a presidência da Diretora-Geral, Doutora Sandra Cureau, reuniu-se o

Conselho Administrativo: MPF - Doutor Luís Alberto D'Azevedo Aurvalle; MPT - Doutora

Daniela Ribeiro Mendes, MPM - Doutor Edmar Jorge de Almeida e MPDFT - Doutora Olinda

Elizabeth Cestari Gonçalves. Nesta ocasião, foi designada a servidora Jozeida Garrido Calembo

Marra, para secretariar os trabalhos. Iniciando-se os trabalhos, foram tratados os seguintes assuntos:

1. Foram selecionados os seguintes currículos para o Curso "Crimes pela Internet", a ser
realizado pela Escola Nacional da Magistratura da França, no período de 05 a 09 de julho de 2004,

conforme as disposições do Edital 12/2004: Titulares: Maurício Gotardo Gerum e Sérgio Gardenghi

Suiama. I' Suplente: Jogo Bemardo da Salva. 2' Suplente: Cibele Benevides Guedes da Fonseca. 2.

Mestrado em Ciências Jurídicas na Universidade de Lisboa (Edital 6/2003), aprovado o
pagamento da passagem de volta na classe económica para os dois membros do MPU que estão
curvando o referido Mestrado. 3. O Conselho tomou conhecimento do relatório do l Encontro de

Juízes e Procuradores do Trabalho de Santa Catarina, realizado entre os dias 4 e 5 de março de

2004. Encaminhado pelo Dr. Marmelo Goulart, Coordenador do Núcleo Estadual do MPT/SC. 4. O

Conselho tomou conhecimento das cópias de fitas de vídeos e fotos dos seguintes eventos: 4.1.

Seminário "A (Re) Constituição do Brasil -- 15 anos depois", realizado em Belo Horizonte/MG,

no período de [O a ] 2 de novembro de 2003, encaminhadas pe]o Dr. José Adércio Leite Sampaio,
Procurador-Chefe da PR/MG. 4.2. Conferência do Dr. Baltasar Garzon sobre O .laodcf

Judiciário e a Proteção dos Direitos Humattos no Século XXI, real\fada no d3.a, 21 de Halo de

2003; Seminário Terceirização e do Direito do Trabalhador, realizado nos dias 13 e 14 de
novembro de 2003. 1 Encontro Sudeste de Procuradores do Trabalho, realizado nos dias 27, 28

e 29 de novembro de 2003, todos encaminhados pelo Dr. Jogo Hilário Valentim. O Conselho
autorizou a realização de sorteio de exemplares do material do l Encontro Sudeste de
Procuradores do Trabalho, entre as Procuradorias que manifestarem interesse. 5. O Conselho

acusou o recebimento dos currículos atualizados dos seguintes docentes da Escola:André Luís

Spies, Heloisa Mana Moraes Rego Pirex, Hugo Gueiros Bemardes Filho, Jorre Cegar de Assim,
Lélia Guimarães Carvalho Ribeiro, Luciano Feldens, Marcelo Antânio Moscogliato, Paulo José

Leite Farias, Rubin Lemos e Sandra Lia Simon. 6. O Conselho incluiu no acervo a Coletânea dq

Artigos de Periódicos 2003/2004, de autoria do Dr. Marco AuréÀiqDutra Aydos; as Monografias deX
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autoria do Dr. Luciano Maríz Maia: Direitos Humanos e Mutação Constitucional, A Inclusão da

Vítima, Organismos Geneticamente Modificados e a Exigibilidade de Estudos de Impacto

Ambiental, A Tortura e a Lei no Brasil, Política Criminal de Combate à Tortura e Afirma NIGEL

RODLEY... Um relato contra a tortura no Brasil. (ou diretrizes para uma política criminal de

combate a tortura) e a Monografia de autoria da Dra. Andréa Albertinase, "A Discriminação da
Mulher Frente ao Mercado de Trabalho". 7. Seminário sobre a Transversalidade na Defesa do

Consumidor, realizado no auditório da PR/SP, em 26/4/2004. O Conselho ratificou a a destinação

de verba honorária para a palestrante Prof. Solange Teres da Salva, Doutora em Direito pela
Sorbonne e Professora do Curso de Mestrado em Direito Ambiental da Universidade do Estado do

Amazonas, no valor de R$ 300,00. 8. Seminário de Criminologia, realizado em Brasília-DF, no

dia 7/5/2004. O Conselho ratiHlcou a autorização do custeio de quatro passagens aéreas, trecho

BH/BSB/BH, para os palestrantes. 9. 1' Encontro Sobre Trabalho Escravo, a ser realizado nos
dias 1 9 e 20/5/2004. O Conselho ratificou a autorização de produção de 120 convites, 1 00 cartazes,

120#o/dera (com ficha de inscrição) e l banhar, para divulgação do evento. 10. 1 Colóquio do
Grupo Brasileiro da AIDP, realizado nos dias 3 e 5/5/2004. O Conselho ratificou a autorização do

pagamento de inscrição de 60 membros e servidores do MPU (R$ 2.400,00) e o fornecimento de

1 50 Hls, bem como a disponibilização de lO (dez) vagas, sendo 8 para membros do MPF e 2 para

membros do MPDFT, conforme Edital 8/2004. 11. Curso Administração do Tempo -- I' edição,

realizado nos dias 6 e 7/5/2004, Curso Administração do Tempo -- 2' edição, a ser realizado no

dia ]4/5/204, em São Paulo-SP e Linux e Open OfHice. O Conselho ratificou a autorização para a

realização dos eventos. 12. Curso de Implementação das Leis e da Política de Concorrência

para Praticantes e Curso de Reciclagem na Área de Direito Eleitoral. O Conselho tomou
conhecimento do Ofício encaminhado pela Dra. Arinda Femandes, que aplaude as iniciativas

propostas, bem como o engajamento da ESMPU em sua realização, tanto pela conveniência, quanto

pela atualidade dos temas sugeridos, nada tendo a acrescentar aos respectivos conteúdos

programáticos. 13. Curso de Implementação das Leis e da Política de Concorrência para
Praticantes. O Conselho decidiu acatar a sugestão do Dr. Moacir Guimarães Morais Filho,
Subprocurador-Geral da República, e contactar a Dra. Kélvia Frota Albuquerque, Chefe de
Gabinete do Secretário de Acompanhamento Económico do Ministério da Fazenda, que dispõe de

informações mais detalhadas sobre o assunto. 14. O Conselho tomou ciência do teor da Carta n'

64/FPJ/2004, de 26/4/2004 referente ao Curso de Administração Judiciária, encaminhada pelo

Dr. Antõnio Fonseca, que pretende reunir informações a respeito do assunto, no prazo de 60 dias,

possivelmente em conjunto com o Centro de Estudos Técnico-Jurídicos do MPDFT. 15. O
Conselho tomou conhecimento da sugestão apresentada pelo Dr. Joãq Patista de Almeida, relativa à
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implantação de Núcleos Temáticos nas áreas de Interesses Difusos, Direito do Consumidor,
Direito Ambiental e Tutela Coletiva (área processual, envolvendo Ação Civil Pública). 16. O
Conselho autorizou a publicação do livro de textos do Seminário "HmfecJ»anão Terapêwffca da

Parfoi .4spec/os Mé(ecos, Z'f/cos, Jurídicas e Sacia "I em co-edição com outras entidades, que

recebeu parecer favorável do Conselho Editorial. 17. Curso sobre a Lei de Improbidade
Administrativa (Lei n' 8.429/92). O Conselho decidiu consultar as Coordenações de Ensino do

MPDFT e do MPT, sobre a realização do evento. 18. O Conselho tomou conhecimento da Tomada

de Contas 2003, encaminhada pela Auditoria Interna do MPU, que concluiu pela regularidade da

gestão praticada pela ESMPU naquele exercício. 19. O Conselho tomou conhecimento do Acordo

de Cooperação firmado entre a ESMPU e Fundação lberoamericana de Direitos Humanos e

autorizou a assinatura do Primeiro Protocolo de Entendimento cujo objeto é a disponibilização de 4

vagas destinadas a integrantes do MPU para o Curso de Doutorado em Direitos Humanos e 4 vagas

para o Curso de Mestrado em Direitos Humanos e Prática Cidadã. 20. Publicação de Livro. Tema:

Gênero e Relações de Trabalho. O Conselho autorizou a publicação do livro sugerido pela Sra.

Laís de Oliveira Punido, da PRT/18' Região, e determinou o encaminhamento da proposta às
representantes do MPT no Conselho e na Coordenadoria de Ensino para sugestões. 21. Publicação

de Cartilha sobre Licenciamento Ambiental, elaborada pelos Analistas Periciais da 4'
CCR/MPF. O Conselho autorizou a publicação. 22. Programa de Gestão Ambiental na
Administração SECEX/ESMPU. O Conselho aprovou a implantação do programa. 23.
Programa de Capacitação à Distância -- Comunicação na Língua Portuguesa. O Conselho

aprovou a implantação do programa, que contará inicialmente com duas turmas de
aproximadamente 20 alunos. 24. 1 Encontro de Procuradores do Trabalho do Coentro-Oeste. O

Conselho autorizou a concessão de 5 passagens, com o pagamento de uma diária e meia, para

membros de unidades de outras regiões. 25. Curso de Procedimentos Básicos de Inteligência,
oferecido pela ABIN, e l Encontro de Procuradores do Trabalho do Centro-Oeste
Considerando a coincidência de datas entre os dois cursos, a Dra. Adriane Reis de Araújo solicita a

garantia de vaga em curso com mesmo teor, a ser ministrado em setembro, para os Procuradores do

Trabalho inscritos e sorteados. O Conselho autorizou a participação no curso, que será em
setembro, para os membros sorteados para os dois eventos. 26. Manual de Relacionamento com a

Imprensa. O Conselho autorizou a reimpressão e distribuição do manual para todos os membros do

MPU que ainda não o receberam. 27. O Conselho aprovou a realização do IV Curso de Iniciação

para Promotor de Justiça Adjunto do MPDFT, no período de 2 a 21/6/2004, com a
recomendação de que seja realizado na sede da ESMPU. O Conselho autorizou a Diretora-Geral a

tomar todas as providências relativas ao evento. 28. Concessão de bolsa, integral ou parcialp4pra
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participação em cursos Pós-Graduação Z,a/o Semsu . O Conselho indeferiu, por falta de amparo

legal, as solicitações dos servidores Gladimir de Lara Franceschi e Leandro Inácio Leite. 29. Projeto

de Pesquisa -- MPT, Justiça do Trabalho, tutela coletiva e a efetividade dos direitos sociais. O

Conselho autorizou a cessão de uso dos equipamentos e materiais permanentes solicitados e a

transferência dos recursos de custeio, como solicitado pela Senhora Secretária Regional da PRT/I'

Região. 30. Simpósio Multidisciplinar sobre Trabalho Escravo, a ser realizado no Rio de
Janeiro, nos dias 22, 23 e 24/6/2004. O Conselho autorizou o custeio de passagens aéreas e 2,5

diárias para a participação de 8 (oito) membros do MPF e 8 (oito) membros do MPT, que serão

sorteados conforme a indicação de locais de origem, feita pelos Coordenadores dos Núcleos locais

da PR/RJ e da PRT/]' Região; pagamento da passagem aérea, trecho BSB/RIO/BSB, e de meia-

diária para a Dra. Raquel Ellas Donde, que ministrará palestra no Painel Tuba//zo .Escravo.

Conceí/o lega/ e .Z/np/"ecisõei, no dia 24/6; custeio da gravação em fitas de vídeo VHS de todo o

evento, no total de R$ 1 .200,00, e a confecção de cópias de fita de vídeo para arquivo e doação a

bibliotecas, no valor de R$ 4.800,00. 31. Aprovada a conversão das informações de eventos
realizados pelo Núcleo Estadual da PR/SP, gravadas em altas VHS, para CD, no valor de R$
4.680,00. 32. Proposta de Seminário sobre Meio Ambiente do Trabalho, a ser realizado no final

do mês de julho na Paraíba, com apoio do Fórum Estadual de Proteção ao Meio Ambiente do
Trabalho. O Conselho aprovou e solicitou o encaminhamento do prometo para exame dos custos do

seminário. Próxima Reunião do Conselho Administrativo: dia 8 de junho de 2004, às 14 horas.

Nada mais havendo a ser deliberado, foi encerrada a reunião, às 1 6h40min, da qual foi lavrada a

presente ata, que vai assinada por esta Secretária, (7q.c/tA.;x,A~.--:&:. e os Membros do Conselho
Sandra Cureau, Luís Alberto D'Azevedo Aurvalle, Daniela Ribeiro Mendes, Edmar Jorge de
Almeida e Olinda Elizabeth Cestari Gonçalves.


